



瞧这一家子

吃臭豆腐

东裕小学503班小记者 黄雨露(证号1506554)

周末,爸爸提议说:“我们去城隍庙吃美食吧!”我“哇”的一声就下了楼。

不一会儿,我们就来到了城隍庙。站在街上,香味、甜味、辣味、酸味直向你鼻子里跑。我的鼻子对臭味最敏感。“哎呦,好臭!”我顺着臭味找寻它的来源。直到我听到一位伯伯用不太正宗的普通话吆喝着:“臭豆腐,闻着臭吃着香的臭豆腐!”看着周围的人都津津有味地吃着。我也买了一份,端着这份“美食”,小心地夹起了一块,闭上眼,张开嘴,“啊呜”一口把它咬在嘴里。我仔细地嚼了嚼,顿时整个口腔被一阵无法形容的味道占领了!再嚼嚼,臭豆腐已变得十分有嚼劲了!

妈妈说:“你别看臭豆腐臭,可味道很好!看人也是这样,你不能只看他的外表,要在乎它的内在美!”

指导老师 陈亚芳

照看妹妹

慈溪市掌起镇第二小学403班
小记者 江恒溢(证号1531365)

今天,我和妈妈去姑姑家,看刚出生不久的小妹妹,她非常可爱:胖嘟嘟的脸,大大的眼睛,像包子一样的小手……妈妈和姑姑有事要出去,就叮嘱我要照顾好妹妹。

妈妈和姑姑走了,我抱着妹妹坐在椅子上,突然闻到了一股臭味,我闻来闻去,闻到了裤子上有味道,又看见了地上有“水”。啊!原来妹妹把屎撒在我裤子上了。唉!她真是淘气包。于是,我找到了尿不湿,帮她换好。到了午睡时间了,该哄她睡觉了。于是,我把她放在床上,又拿起帽子,戴在头上,想唱歌哄她睡觉,可是,我刚戴上帽子,妹妹就哭了。于是我赶紧把帽子拿下来,唱起催眠曲,终于她睡着了。

指导老师 吴雪萍

爱干净的妈妈

镇海艺术实验小学303班小记者 陈佳怡(证号1515848)

我的妈妈今年38岁了,她个子不高,有一张瓜子脸、一头乌黑亮丽的长发、一双炯炯有神的大眼睛,她最大的特点就是爱干净。

记得有一次,我独自在家一边看电视,一边吃跳跳糖,突然跳跳糖一下子从我的嘴巴里飞了出来落到了地上,我飞快地拿来扫把和畚斗扫了起来,我拿起扫把,发现跳跳糖已经完全粘在了扫把上,当我正要拿去洗时,妈妈看见我拿扫把就问:“佳怡,你拿扫把干什么呢?”我低着头不知道怎么回答。一进门妈妈看见了一些跳跳糖在地上,就不管三七二十一拿起拖把擦了一遍又一遍。等擦完我对妈妈说:“妈妈以后我一定不边吃东西一边看电视了。”妈妈温和地说:“知错能改就是好孩子。”

与老妈爬同山

居敬小学302班小记者 竺涛(证号1521108)

今天,是个大好日子。因为妈妈要带我去爬同山,我高兴得一蹦三尺高。

下午,我们带好两瓶矿泉水就出发了。我从山脚往上爬,觉得同山像天梯一样,走也走不完。但是,我不能放弃,因为坚持就是胜利。但是我爬到半山腰的时候,我好累,不想爬了。这时,妈妈走过来,给我鼓励,给我信心。就这样,有了妈妈的陪伴,我的信心大增,爬到了同山山顶。

我从同山山顶走下去,觉得下面的风景很美,感觉奉化就在我的脚下,一下子觉得自己好高大。那时,才知道所有的成功,都必须努力,都必须坚持。

顺风耳老妈

象山县丹城第四小学小记者 王书艺(证号1523312)

晚上经过餐桌时,我瞥见了餐桌上的香辣牛肉和红烧鱼,香辣牛肉泛着诱人的光泽,红烧鱼的鱼冻上浅浅地铺着一层香油,旁边还有几个辣椒点缀。我抵挡不住美食的诱惑,顺手夹起一小块牛筋肉,在汤汁里蘸了点卤味酱,送进嘴里……

“书艺。”老妈喊我。

“哎!”我慌忙地应着,有点忐忑不安:难道老妈知道我偷吃的事情了?不会吧!难道她有千里眼?顺风耳?读心术?……老妈走出书房,朝我坏笑着。顿时,一种不妙的预感涌上心头……

“哎哟,刚才哪只小馋猫偷吃啊?还‘吧唧吧唧’的……”

我故意装傻:“老妈,您说什么呀?我听不懂耶。”

老妈过来狠狠刮了下我的鼻子:“小馋猫!还装啊,我都听见你吃东西的声音嘞,下不为例哦!”说着把菜裹上保鲜膜,放进冰箱。

我傻了:“呃……”老妈得意一笑:“你老妈是谁啊?!”说着指指耳朵,“耳朵可灵哩!”好吧,果然被我猜中了,顺风耳老妈……

▶伙伴

慈溪润德小学402班
小记者 丁佳露
(证号1533075)

▶牵牛花

邱隘实验小学103班
缪奕辰(证号1503390)

◀我是小厨师

镇海区骆驼中心学校
102班小记者 王子彦
(证号1519186)
指导老师 王荆

夸夸家乡美

我的家乡

北仑区绍成小学301班小记者 符哲宇(证号1525961)

我的家乡在北仑,这是一座港口城市。

作为一座港口城市,海港是必不可少的,尤其是那北仑港。它一次次创下了中国之最、世界之最,书写了一页页港口新篇章。夜晚,北仑港亮极了,一束束灯光,犹如天上的火焰,洒落人间,也给远道而来的船只提供了方向。我相信,在不久的将来,北仑港一定会以新的活力,一步一步,离强港的梦想越来越近。

洋沙山海滩也是非常有名的。人们慕名而来,在这里烧烤、游泳……不亦乐乎。傍晚时分,太阳渐渐落海岸线,洋沙山在一片暮色中显得有点儿神秘,随着波浪拍打着沙滩,太阳沉进了海岸。

水蜜桃

奉化市居敬小学201班小记者 范恩齐(证号1521006)

我的家乡奉化,特产很多,有千层饼、芋艿头、尚田草莓等。可是我最爱的还是家乡的水蜜桃。

阳春三月,粉红色的桃花开满了枝头。一阵微风吹过,粉红色的花瓣随着风翩翩起舞,美丽极了。很多人还特地去山上踏青赏桃花!

到了五六月份,桃树上长出了一个个小小的桃子,就像一颗颗绿宝石在绿叶底下跟你玩捉迷藏!这时,农民伯伯还会给它们穿上报纸衣服,怕它们着凉呢!

到了七八月份,桃子已经完全成熟了,像一个个害羞的小姑娘,红着脸躲在绿叶间。摘下一个桃子闻一闻,香喷喷的。剥开皮后咬一口,雪白的果肉就像蜜一样甜。

灰汁团

古林镇中心小学403班小记者 龚思璇(证号1507129)

我的家乡在宁波,这里有很多美味的小吃,但是有一样最令我回味:它就是美味的灰汁团。

灰汁团比鸡蛋略大,扁扁圆圆的,颜色呈茶水一样的棕黄,拿在手里颤悠悠的,就像布丁一样水水的,但不粘,吃起来清凉、爽滑、脆嫩。

制作灰汁团的关键在于取灰汁。把红稻草烧成灰放置在干净的脸盆里,然后放入少量的水,过上半小时左右,就可以过滤出灰汁了。烧红稻草只能在乡村的土灶上完成,而红稻草也是农村独有的,所以在城里是做不出正宗的灰汁团的。

取灰汁前,把早米浸好了,一般要浸泡2个小时左右,然后磨粉。磨完米粉后,放入大锅中用小火烧,并不断地往一个方向搅拌,然后加入红糖和灰汁水,煮到八分熟而且颜色略黄时就可以出锅了,趁热用手揉搓成一个扁扁圆圆的小饼子。最后用大蒸笼再蒸一个小时,直到灰汁团的颜色变成棕黄色就大功告成了。

把灰汁团放在冰箱冷藏一会儿更美味。夏天,它一定会是你最钟爱的解暑小吃!

指导老师 朱郑汇

鸣鹤古镇

慈溪市桥头镇中心小学402班小记者 陈雨轩(证号1531150)

这天,我和小伙伴们去逛鸣鹤古镇。

在古镇,一幢幢房子白墙黑瓦,数也数不清。一会儿,我们走进一户人家,这一家有个小花园,花园里种了很多花,那里还长着一棵高大茂盛的松树,枝干很粗,差不多要两个人手拉手才能抱住。

走着走着,我们看到了一座拱形的桥,倒映在水中,像个大圆盘,桥上有栏杆,栏杆上有扶手,可以让我们靠在上面,静静地欣赏美景。走过桥,是一座小亭子,亭子中间还有一张石桌,旁边放着四把石凳,可以让我们小憩。

再往前,就看到一大面的白墙,白墙上是连绵不断的画,画上的房子高低不同,里面的人物一个个神态各异,活灵活现,这样的画要下多少工夫才能完成呢?

我们到了一个茶馆,刚踏进门,我就闻到了一股香味,这是茶香,伴随着古典的音乐,这里的桌子椅子都是木制的,桌子上还放着文房四宝,旁边还有架古琴,我随便拨弄了一下,它就发出了清越的声音……

指导老师 严雪芬

童眼看世界

美好的早晨

慈溪市慈吉小学115班小记者 陈冠宇(证号1529640)

早晨,我睁开惺忪的睡眠,一缕阳光透过窗户射了进来,窗外传来了小鸟“叽叽喳喳”的叫声,一切是如此美好。

在妈妈的催促下我起床了,打开水龙头准备洗漱,水龙头“哗哗”的声音好像在唱歌,我拿起牙刷和着“沙沙沙”声与“哗哗”的流水声边刷牙边跳起舞来了。只听见厨房传来“吧嗒”一声,煤气灶打开了,妈妈开始做早饭了。“滋滋滋”,荷包蛋入锅了,喷香的蛋味扑鼻而来。快速洗漱完毕,来到餐厅,看着妈妈准备了丰富的早餐,口水都流出来了,看我这般馋样,妈妈笑了,我也笑了。

指导老师 张群英

美丽的学校

北仑区长江小学403班小记者 孙雯(证号1527496)

我的学校坐落于北仑的百川路,像一个美丽的大花园。

沿着校道笔直走,就是高大的教学楼了。往教学楼里走,便是用蓝色地毯铺成的风雨廊了。风雨廊里有着学校的宣传栏,里面经常会更改一些信息,让我们更充分地知道学校的一些情况。往风雨廊里走,便是书声朗朗的教室了。

在两幢教学楼中间是静谧的内花园了。内花园里有四棵高大的梧桐树,那几棵梧桐树陪伴了我四年的校园生活。我看着它长大、落叶。内花园里还有四个名人碑,上面刻着的是四个名人的事迹。

在教学楼的正前方,是有着200米环形跑道的操场。

蝉

余姚市第一实验小学402班 徐梓畅(证号155768)

昨天傍晚妈妈在灌木丛中捉到了一只蝉,通体棕褐色,头上和背部都有坚硬的盔甲,全副武装。头的两侧长着一对复眼,大大的,鼓鼓的,油光发亮,似乎在好奇地张望着这个世界。我还发现它的嘴巴与众不同,上面长着约1厘米长的一根针管,这是它用来吸食树汁的器官。最奇特的要数它的两对翅膀了,外大里小,呈透明状,翅膀上的纹路是那样清晰美观,线条是那样圆润匀称。

说到蝉,我印象最深的就是“金蝉脱壳”这个成语了。蝉的幼虫生活在泥土里,要在黑暗中待上几年甚至十几年。然后,在春暖花开的某一天破土而出,爬到树上,在阵痛中脱壳而出。脱壳后的蝉最多只能活三个月。

蝉的一生是那样短暂,还要经历这么多的痛苦。于是我把它放在自家阳台的小树上,打算先让它吸食些树汁,再飞回大自然去过属于它自己的生活。

指导老师 姜佳莉

台湾之行

华泰小学304班小记者 舒启航(证号1508660)

暑假里,妈妈带我去台湾旅行了。

我们先去了故宫博物院。我就看见了超多古董,有毛公鼎、翠玉白菜、肉形石、青铜剑等。

接下来,我们去了日月潭。一棵棵粗壮的大树,一朵朵美丽的小花,一株株绿绿的小草,点缀着日月潭,真像走进了一幅美丽的画卷里。我们还品尝了阿婆茶叶蛋,真是太美味了!

我们还去了美丽的野柳地质公园。沿着弯弯曲曲的小路,可以看见许多奇特的自然景观,如女王头、大鸡腿、大蘑菇等,奇形怪状,令人目不暇接。

最后,我们来到了垦丁,兴致勃勃地参观了鹅鸾鼻公园和猫鼻头公园。

指导老师 宋微微

舟山游

董山小学106班小记者 周家诺(证号1513009)

周末,我们一家人去舟山自驾游。一路上印象最深的就是舟山跨海大桥了,它就像一条温柔的巨龙横卧在海面上,呼呼大睡。嘘!让我们安安静静地开过,不要去打扰它哦!

到了舟山,我们第一站来到了朱家尖南沙。哇,好多人,大家都趁着周末来海边嬉戏呢!

妈妈说,舟山除了桥多、岛多、寺庙多,海鲜也有很多呢!我最喜欢吃海鲜了,晚上我们来到海边的大排档,这里的海鲜品种真多呀。你瞧!一个个大螃蟹瞪着眼睛举着两只大剪刀张牙舞爪好像要跟我干一架,旁边的小虾们可爱多了,轻盈的身体在水里自由自在地游来游去,似乎还没意识到将要被吃掉的危险。

吹着海风,吃着海鲜,真惬意啊!